

അടിയന്തരപ്രമേയം

ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതി

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ പണിയുന്ന ഫ്ലാറ്റിന്റെയും ആശുപത്രിയുടെയും മറവിൽ നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന അഴിമതി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ അനിൽ അക്കര, എം. ഉമ്മർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതി

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ പണിയുന്ന ഫ്ലാറ്റിന്റെയും ആശുപത്രിയുടെയും മറവിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലെയും ലൈഫ് മിഷനിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ അഴിമതി നടത്തിയെന്നാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ ആക്ഷേപമായി കുറുപ്പിൽ എഴുതി തന്നിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഭവനരഹിതരായ ആളുകൾ ആശയോടുകൂടി നോക്കിക്കണ്ടാരു

പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി. കേരളത്തിലെ ഭവനരഹിതരും ഭൂരഹിത/ഭവനരഹിതരായ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക എന്ന രീതിയിലാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. ഇതിനകം 250547 വീടുകൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം പൂർത്തീകരിക്കാത്ത ഭവനങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണമായിരുന്നു, അത് 97% പൂർത്തീകരിക്കുകയും ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടെ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ ഭവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പൂർത്തിയാക്കുകയും ചിലത് നടന്നുവരികയുമാണ്. ഭൂരഹിതരും/ഭവനരഹിതരായ ആളുകൾക്കുള്ള ആറ് ഫ്ലാറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. വിവിധഘട്ടങ്ങളിലായി 57 പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 250547 വീടുകൾക്ക് പുറമെ 15000 കുടുംബങ്ങൾക്കകൂടി 2021 മാർച്ച് 21-നകം ഭവനം നൽകാൻ കഴിയും. അതിനാവശ്യമായ അതിവേഗത്തിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയായൊരു പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് മിഷൻ. ഗുണഭോക്തൃവിഹിതം കൂടാതെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതിനിടെയാണ് ഈ പദ്ധതിയാകെ

താറടിച്ചുകാട്ടാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളുമായി ചിലയാളുകൾ മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജനയുടെ വിഹിതവും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതവും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിഹിതവും കൂടിച്ചേർന്നതാണ്. ഒരു ഭവനത്തിന് നാല് ലക്ഷം രൂപയാണ് ചെലവ്. ഈ രീതിയിലാണ് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം പൊതുവിൽ നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ 140 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള ഭവന സമുച്ചയവും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമുള്ളൊരു ആശുപത്രിയും സൗജന്യമായി നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ UAE Red Crescent മുന്നോട്ടുവന്നു. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ UAE Red Crescent എന്ന ചാരിറ്റബിൾ സംഘടന കേരള സർക്കാരുമായി ഒരു പൊതുധാരണാപത്രത്തിൽ 2019 ജൂലൈ 11-ന് ഒപ്പുവച്ചിരുന്നു. സർക്കാർ നിയമവകുപ്പുകൂടി കണ്ടശേഷമാണ് ഈ ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പുവച്ചിട്ടുള്ളത്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച കാഴ്ചപ്പാട് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ 50-ാം ഖണ്ഡികയിൽ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് സ്കീമുകളെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംയോജിപ്പിക്കും.

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ധനസഹായം, ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന കുറഞ്ഞ പലിശയുള്ള വായ്പ, സംഭാവന, സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട്, വാണിജ്യ വായ്പ തുടങ്ങിയതെല്ലാം സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കും ആവശ്യമായ പണം സമാഹരിക്കുകയെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ഈ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടുള്ള നടപടിക്രമമാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയത്. ഇവിടെ വടക്കാഞ്ചേരി പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ മിഷൻ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്ലാൻ എന്നറിയിക്കുക മാത്രമാണ് മിഷൻ ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സാമ്പത്തികമായി ലൈഫ് മിഷൻ ഇതിൽ യാതൊരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ല. സർക്കാരിന്റെ ഭൂമിയിൽ സ്വന്തം ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് ഒരു ചാരിറ്റബിൾ സംഘടന ഈ നാട്ടിൽ അർഹരായ ഭവനരഹിതർക്ക് അടച്ചുറപ്പുള്ള ഭവനവും ഒരാശുപത്രിയും നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ മുന്നോട്ടുവരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ചെയ്യേണ്ട സഹകരണം മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. ഇത്തരം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുനാമിയെത്തുടർന്നും പ്രളയത്തെത്തുടർന്നും

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും നടന്നിട്ടുണ്ട്. സഭയിൽതന്നെ ഇന്നലെ അതിന്റെ ഉദാഹരണം വന്നല്ലോ? ഞാൻ അതിന്റെ വിശദീകരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വിദേശ മലയാളികളും വിദേശ സംഘടനകളുമുൾപ്പെടെ നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഭവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള അഭിപ്രായപ്രകടനം സഭ ഇന്നലെ കണ്ടതാണ്. വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ ഈ ഭവന സമുച്ചത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഏതാണ് പൂർത്തിയായ ഘട്ടത്തിലാണ് യു.എ.ഇ. കോൺസുലേറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചിലർ കസ്റ്റംസ് പ്രിവെന്റീവെടുത്ത കള്ളക്കടത്ത് കേസിൽ പ്രതികളാകുന്നത്. തുടർന്നാണ് അവർ തെരഞ്ഞെടുത്ത കരാറുകാരൻ ഇവർക്ക് കമ്മീഷൻ നൽകിയതായ വാർത്തകളും പുറത്തുവരുന്നത്. പുറത്തുവന്ന വാർത്തകളിലൊന്നും ഒരു പബ്ലിക് സർവ്വെന്റ് ഉൾപ്പെടുന്നതായി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. എന്നിരിക്കിലും ഏതെങ്കിലും പബ്ലിക് സർവ്വെന്റിന് ഇതിൽ പങ്കുണ്ടോയെന്ന് അന്വേഷിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറേറ്റിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇതിനകം കരാറുകാരായ യൂണിടാക്ക്, Sane Ventures LLP, പേരെടുത്ത് പറയാത്ത പബ്ലിക് സർവ്വെന്റ്സ്, പേരെടുത്ത് പറയാത്ത

സ്വകാര്യവ്യക്തികൾ, ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കർ, ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷ്, ശ്രീ. സരിത്, ശ്രീ. സന്ദീപ് നായർ എന്നീ വ്യക്തികളെ പ്രതിചേർത്ത് വിജിലൻസ് കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലുമൊരു പബ്ലിക് സർവ്വൈന്റോ മറ്റ് വ്യക്തികളോ ഇക്കാര്യത്തിൽ അഴിമതി നടത്തിയതായി കണ്ടെത്തിയാൽ അവരെ ഒരു രീതിയിലും സംരക്ഷിക്കില്ലെന്ന് ആവർത്തിച്ച് സഭയിലും പുറത്തും ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. വിജിലൻസ് അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമായി തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മാധ്യമങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയ്ക്കുവേണ്ടി വാർത്തകൾ ചോർത്തിനൽകുന്ന അന്വേഷണമല്ല സംസ്ഥാന വിജിലൻസ് നടത്തുന്നത്. ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്, ഇക്കാര്യത്തിൽ ലൈഫ് മിഷനോ സംസ്ഥാന സർക്കാറോ യാതൊരു വിദേശ സംഭാവനയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആരെങ്കിലും അഴിമതി കാണിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ നടത്തുന്ന അന്വേഷണത്തിൽ അത് തെളിയിക്കപ്പെടുമെന്നുറപ്പാണ്. ഇന്നലെ പുറപ്പെടുവിച്ച ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ ചില ഭാഗങ്ങൾ പ്രമേയാവതാരകൻ പരാമർശിച്ചു. എന്നാൽ അദ്ദേഹം പറയാതെപോയ വിധിന്യായത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ ഭാഗം താഴെ പറയുന്നതാണ്, വിധിന്യായത്തിന്റെ ഖണ്ഡിക-27, പേജ് 50-ൽ "തികച്ചും നയപരമായ

തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടുമാത്രം മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ മന്ത്രിമാർക്കോ നിയമസഭയ്ക്കോ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തിയ തെറ്റുകൾക്ക് ക്രിമിനൽ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നയപരമായ തീരുമാനവും കാര്യക്ഷമമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിനുമേൽ ക്രിമിനൽ ഉത്തരവാദിത്വം വലിച്ചു നീട്ടുന്നത് അനുവദനീയമല്ല". ഇതാണ് ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ കാതലായ ഭാഗം. നാളിതുവരെ പ്രമേയാവതാരകന്മാർക്കെടുത്തുവെച്ച കേരളത്തിലെ ഭരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിനെതിരെ ഉയർത്തിയ ആരോപണങ്ങളുടെ മാറാലകൾ കീറിയെറിയപ്പെടുകയാണ്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറയട്ടെ, സർക്കാർ നയം അർപ്പണബോധത്തോടെയും കാര്യക്ഷമതയോടെയും നടപ്പിലാക്കിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാം അഴിമതിക്കാരായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത്, അത്തരം കാര്യത്തോടു സർക്കാരിന് അതിശക്തമായ വിധേയത്വമുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനോ ഒരു പബ്ലിക് സർവ്വന്റോ അഴിമതി കാട്ടിയെങ്കിൽ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കും. പക്ഷെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ മുഴുവൻ സംശയത്തിന്റെ സൂചിമുനയിൽ നിർത്തി ഇത്തരം പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത്, ഇപ്പോൾ കോടതിയുടെ

പരാമർശത്തിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ വന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിലും നിയമോപദേശം തേടി തുടർനടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. കേരളത്തിന്റെ ഒരഭിമാന പദ്ധതിയെ കരിനിഴലിൽ നിർത്തി നമ്മുടെ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വീട് വെച്ച് കൊടുക്കാനുള്ള ഈ പദ്ധതിയെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനും അതുപോലെ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിശ്ചലമാക്കാനുമുള്ള പരിശ്രമം നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണം ചെയ്യുന്നതല്ല. ഇത്തരമൊരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച വിജിലൻസ് അന്വേഷണവും മറ്റ് കേസുകളും നടക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഈ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഇവിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മറുപടിയിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദീകരണത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ തികച്ചും വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണ്. അതിന്റെ കാരണം ഞങ്ങളാലും ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയെ എതിർത്തിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന സാധാരണക്കാരായ വീടില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് വീടുവെച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിയെ ഞങ്ങൾ ഒരു ഘട്ടത്തിലും എതിർത്തിട്ടില്ല. ഭൂമിയില്ലാത്ത/വീടില്ലാത്ത

ആളുകൾക്ക് ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പദ്ധതിയേയും ഞങ്ങൾ എതിർത്തിട്ടില്ല. ഈ സഭയെ ഒന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ 2006-2007-ൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെയും അന്നത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പാലൊളി മുഹമ്മദ് കുട്ടിയുടേയും കൈയിൽനിന്നും കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പഞ്ചായത്തിനുള്ള സ്വരാജ് ട്രോഫി വാങ്ങിയ പദ്ധതി, കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ പഞ്ചായത്ത് നിർമ്മിച്ച ഫ്ലാറ്റ് പദ്ധതിയായിരുന്നു. അടാട്ട് പഞ്ചായത്തിലെ ഭൂരഹിതരും/ഭവന രഹിതരുമായ പത്ത് പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ച് നൽകിയ പദ്ധതിക്കായിരുന്നു അന്ന് എനിക്ക് സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രിയും തദ്ദേശ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അവാർഡ് നൽകി ഞങ്ങളുടെ പഞ്ചായത്തിനെ ആദരിച്ചത്. അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിയെ ഞാൻ എതിർക്കുമെന്നാണോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും അതുപോലെതന്നെ ഗവൺമെന്റും കരുതുന്നത്? ഈ പദ്ധതിയെ പൂർണ്ണമായി അനുകൂലിച്ച ആ പ്രദേശത്തെ ഒരു നിയമസഭാംഗമാണ് ഞാൻ. മന്ത്രി പറയാതെ പോയ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇതിന്റെ

യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണ്? അവിടെ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ ചരൽപ്പറമ്പിൽ ഇങ്ങനെയൊരു ഭൂമി വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചത് എന്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു? ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിക്കാൻ വേണ്ടിയായിരുന്നോ? അതിന്റെ ഫയൽ ഒന്ന് പരിശോധിച്ചുനോക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന സമയത്ത് ഭൂമി ഗീതം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൃശ്ശൂരിൽ വലിയ രീതിയിലുള്ള ഫണ്ട് കളക്ഷൻ നടത്തി. മൂന്ന് സെന്റ് വീതം ഭൂമി പതിച്ച് കൊടുക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ആ പദ്ധതി തൃശ്ശൂരിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോയി, ഗവൺമെന്റ് മാറി, ആ സന്ദർഭത്തിൽ ഭൂമി വാങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പിന്നീട് വന്ന എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരാണ് ചരൽപ്പറമ്പിൽ ഭൂമി വാങ്ങിയത്. ആ ഭൂമി വാങ്ങിയ സമയത്തുതന്നെ ആക്ഷേപമുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് ഒരു ആരോപണവും ഉന്നയിച്ചില്ല. കാരണം അവിടേയ്ക്ക് കടന്നു ചെല്ലാനുള്ള വഴിയുടെ പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് ശ്രീമതി ടി. വി. അനഘ ജില്ലാ കളക്ടറായിരുന്ന സമയത്ത് വടക്കാഞ്ചേരി നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിന് അനുവദിച്ച ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 12 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ചരൽപ്പറമ്പിലെ ഫോറസ്റ്റ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്ത്

കൊടുത്തത്. പിന്നീടാണ് ഈ പദ്ധതി രൂപം മാറി വരുന്നത്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, 2019 ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ ഇതേ സ്ഥലത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫ്ലാറ്റ് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചല്ലോ, 15 കോടി രൂപ അവിടെ അനുവദിക്കുകയാണ്. 2019 ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതിയാണ് ഈ സർക്കാർ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഫ്ലാറ്റ് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി 15 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നത്. 2019 ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതി വൈകുന്നേരമാണ് റെഡ് ക്രെസന്റും ലൈഫ് മിഷനും സർക്കാരും തമ്മിൽ ഇങ്ങനെയൊരു എം.ഒ. യു.-വിൽ ഒപ്പിടുന്നത്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കുന്നത്, ഒരേ വകുപ്പും ഒരേ മന്ത്രിയുമല്ലേ, ലൈഫ് മിഷന്റെ വൈസ് ചെയർമാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചെയർമാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുമാണ്. ഒരേ ദിവസം ഒരേ സ്ഥലത്ത് ഇങ്ങനെ കെട്ടിടം പണിയാൻ രണ്ട് ഭരണാനുമതികൾ, ഒന്ന് എഗ്രിമെന്റായും ഒന്ന് ഭരണാനുമതിയായും കൊടുക്കുന്നത് ഏത് കാലത്ത്, ഏത് നാട്ടിലാണ്, ആരെയാണ് ഇവർ പറ്റിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്? മന്ത്രിക്ക് അറിവില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണോ? അന്ന് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചത് വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ അല്ല, അങ്ങനെയെങ്കിൽ എം.ഒ.യു.വിൽ അത് രേഖപ്പെടുത്തണമായിരുന്നു. സർ രേഖകൾ പരിശോധിക്കണം, ഞാൻ വെറുതെ പറഞ്ഞുപോകുന്നതല്ല. 2019 ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതി സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചാലക്കുടിയൂൾപ്പൊടെ നിരവധിയായ പട്ടണപ്രദേശങ്ങളിൽ ഫ്ലാറ്റ് പണിയാൻവേണ്ടി തുക അനുവദിച്ചിരുന്നു. ആ തുകയിൽ 15 കോടി രൂപ വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുണ്ടായിരുന്നു. ഇതേ ചരൽപ്പുറമ്പിൽ ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് അനുവദിച്ചത്. അന്ന് വൈകുന്നേരം എത്തിനുവേണ്ടിയാണ് യു.എ.ഇ. റെഡ് ക്രെസെന്റ് ഇങ്ങനെ 20 കോടി രൂപയ്ക്ക് അതേ എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെയൊരു ഭരണനേതൃത്വം ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ആ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഭേദഗതി ചെയ്തില്ല? ഇപ്പോഴും ആ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയണം. 2019 ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതി എൽ.എസ്.ജി.ഡി. വകുപ്പ് 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ച ഭരണാനുമതി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ? മന്ത്രി മറുപടി പറയണം. റെഡ് ക്രെസെന്റ് അവിടെ ഫ്ലാറ്റ് പണിയുകയാണ്, എങ്ങനെയാണ് ഫ്ലാറ്റ്

പണിയുന്നത്? ശിവശങ്കരൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതിനുശേഷമാണ്. എന്റെ കൈയിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളുണ്ട്. ശ്രീ. യു. വി. ജോസ് തയ്യാറാക്കിയ മറുപടിയിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. ശിവശങ്കരൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതിനുശേഷമാണ് ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥലം അവിടെ അനുവദിക്കുന്നതെന്ന്. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഇവിടെ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഭൂമിയില്ലാത്ത/ഭൂരഹിതരായ ആളുകൾക്കുവേണ്ടി നിർമ്മിക്കുന്ന ഫ്ലാറ്റുകളാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ പരിശോധിക്കണം. ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് വായിച്ച് മനസ്സിലാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ 28-ാമത്തെ ഖണ്ഡികയിൽ കൃത്യമായി പറയുന്നത്, അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട, വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ ഫ്ലാറ്റ് പണിയുന്നത്. അല്ലാതെ ഭൂരഹിതരായ/ഭവനരഹിതരായ ആളുകൾക്കുവേണ്ടിയല്ലായെന്ന്. തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ വീട് പണിയുന്നതിനുള്ള ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജ്മെന്റിന്റെ 28-ാമത്തെ പേജിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നു, സംസ്ഥാനത്ത് അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട, വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക്... ഞാൻ ഒരു കാര്യം സംസ്ഥാനത്തെ

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കട്ടെ, 2018-ലും 2019-ലും പ്രളയമുണ്ടായി, ഇനിയും ഈ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രളയത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ആർക്കെങ്കിലും വീട് നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കാനുണ്ടോ? ഇനിയുമുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിവുകേടാണ്. വടക്കാഞ്ചേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൂടി സഹായത്തോടെ, ഞാൻ അഭിമാനത്തോടുകൂടി തന്നെയാണ് പറയുന്നത്, അവസാനത്തെ കുറാഞ്ചേരിയിലെ പ്രളയത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട തങ്കയുടെ വീട് ഈ മാസം 31-ാം തീയതി ഞങ്ങൾ കൈമാറാൻ പോകുകയാണ്. ഇനി വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകളാൽതന്നെ ഇല്ല. ഇതിനകത്ത് കൃത്യമായും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള വീടുകളാണ്. ഗവൺമെന്റ് പറയണം ഇനിയും സംസ്ഥാനത്ത് പ്രളയത്തിൽ വീടില്ലാത്ത എത്ര ആളുകളുണ്ടെന്ന്. കോടതി പറഞ്ഞതുപോലെ ബുദ്ധിപരമായ ആസൂത്രണമാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നടന്നത്. മന്ത്രി പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. സർക്കാരിന്റെ നയപരമായ തീരുമാനങ്ങളെ ഞങ്ങളാൽ എതിർത്തിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ ആ കോടതി വിധിയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ കോടതി

വിധിയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നില്ല?
സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രിയേയും ഭരണകൂടത്തേയും മന്ത്രിസഭയേയും
കുറ്റവിമുക്തമാക്കിയ വിധിയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യും.
എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ നിയമപരമായ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ
പോകുന്നത്? നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചൊരാൾ
വിധിയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നില്ല? നിങ്ങളുടെ
മുഖ്യമന്ത്രിയേയും മന്ത്രിസഭയേയും അനുകൂലിച്ച വിധിയാണെങ്കിൽ ക്രിമിനൽ
സ്വഭാവത്തിലേക്ക് പോകുന്നില്ലെങ്കിൽ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയോ? ഞാൻ ആ
വിധിയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്ന ആളാണ്. ഇതിലെ ആദ്യത്തെ ചോദ്യം,
Foreign Contribution (Regulation) Act ഇതിൽ നിലനിൽക്കുമോ
എന്നുള്ളതാണ്. അതല്ലേ ചലഞ്ച് ചെയ്തത്. ചലഞ്ച് ചെയ്തത് FCRA
നിലനിൽക്കുമോ എന്നതാണ്. അതിന്റെ വാദം മാത്രമാണ് നടന്നത്.
കൃത്യമായും എഗ്രിമെന്റിനകത്ത് നിന്നുകൊണ്ടുള്ള വാദമാണ് നടന്നത്.
ഞങ്ങൾ അതിന്റെ മറ്റ് നടപടികളിലേക്ക്, കോടതിയിലേക്ക് പോയിട്ടില്ല. മറ്റ്
നടപടികൾ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. Foreign Contribution (Regulation)
Act നിലനിൽക്കുമോ എന്നതാണ്. ഇടക്കാല വിധിയിൽ പറഞ്ഞു,

അന്വേഷിക്കണം. അന്വേഷണ വിധേയമാകുമ്പോൾ ഈ പണം ആരുടെ കയ്യിലേയ്ക്ക്, സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ കയ്യിലേയ്ക്കോ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ കയ്യിലേയ്ക്കോ public servant-ന്റെ കയ്യിലേയ്ക്കോ പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ FCRA നിലനിൽക്കുമെന്ന് ആദ്യത്തെ വിധിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് അന്വേഷണ വിധേയമാക്കണമെന്നാണ് ആദ്യത്തെ വിധിയിൽ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ അന്വേഷണ വിധേയമാക്കുമ്പോഴാണ് ആരാണ് ഇതിനകത്ത് പങ്കാളിയെന്ന് തെളിയാൻ പോകുന്നത്. ഇന്ന് FCRA നിലനിൽക്കുമോയെന്ന ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയാണ് പറഞ്ഞത്. നയപരമായ തീരുമാനത്തെ ഞങ്ങൾ എതിർത്തിട്ടില്ല.

ഇവിടെ രണ്ട് തരത്തിലുള്ള അഴിമതിയാണ് നടന്നത്. ഒന്ന് നാലരക്കോടി രൂപയുടെ കമ്മീഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. അനിൽ അക്കരയാണോ നാലരക്കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ കൊടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞത്; ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയാണോ പറഞ്ഞത്; കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷമാണോ പറഞ്ഞത്; മാധ്യമങ്ങളാണോ പറഞ്ഞത്; സംസ്ഥാനത്ത് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തൊരു മന്ത്രി പാർട്ടി ചാനലിൽ ഞെളിഞ്ഞിരുന്ന് 'നാലരക്കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ പോയി' എന്നുപറയുമ്പോൾ ആ മന്ത്രിക്ക്

മറുപടി പറയുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; ഈ ഫ്ലോറിൽ മറുപടി പറയുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഞാൻ ഏൽക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. നാലരക്കോടി രൂപയുടെ കമ്മീഷൻ ഇതിൽനിന്നും തട്ടിച്ചെടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞ മന്ത്രി ഇന്ന് ഈ സഭയിലുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹമാണ് മറുപടി പറയേണ്ടത്. അതാണ് ആദ്യത്തെ ഘട്ടത്തിൽ അഴിമതി എന്നുപറയുന്നത്.

ഡോളർ കടത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടന്നുപോകുന്നില്ല. അത് ഞാനിവിടെ പറയാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എല്ലാവർക്കും അറിയാം. എനിക്കുമാത്രം അറിയാത്ത കാര്യമാണത്. അതുകൊണ്ട് ഞാനത് പറയുന്നില്ല. ഖാലിദ് എന്നൊരു അദ്ദേശ്യനെ കാട്ടിയാണ് ഈ അഴിമതികൾക്ക് മറുപിടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഖാലിദിനെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരും എന്നുകാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അന്വേഷണ ഏജൻസികൾക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും. അപ്പോൾ പറയും, എവിടെയാണ് ഡോളർ; ആരാണ് കൊടുത്തുപോയത്; ഏത് ഫ്ലോറിൽനിന്നാണ് കൊണ്ടുപോയത്; ഏത് വണ്ടിയിലാണ് കൊണ്ടുപോയതെന്നൊക്കെ അപ്പോൾ പറയും. അത് നീല ബോർഡുവച്ച കാരാണോ ചുവപ്പ് ബോർഡുവച്ച കാരാണോ എന്ന്

അപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാകുക. ഖാലിദ് ഇങ്ങോട്ട് വന്നോട്ടെ. ഞാൻ അതിലേയ്ക്കല്ല കടന്നത്.

രണ്ടാമത്തെ അഴിമതിയാണ് എനിക്കിവിടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ആദ്യത്തെ അഴിമതി കമ്മീഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. രണ്ടാമത്തെ അഴിമതിയെന്നാണ്; അവിടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതിയാണത്. ഓരോരോ രേഖകളെടുത്ത് ഞാൻ പറയാം. ഇവിടെ ബുദ്ധിപരമായ അഴിമതിയാണ് എഗ്രിമെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായതെങ്കിൽ ആർത്തിപ്പണ്ടാരംമൂത്ത അഴിമതിയാണ് രണ്ടാമത്തെ ഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ആർത്തിപ്പണ്ടാരംമൂത്ത അഴിമതി എന്നുവെച്ചാൽ എന്താണ്; നമ്മളൊക്കെ കേട്ടിട്ടുണ്ട്, ഉത്തരേന്ത്യയിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമൊക്കെ സർക്കാർ റോഡ് പണിയുന്നു. അവിടെയൊക്കെ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടോ എം.പി. ഫണ്ടോ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് രണ്ടാമതും അവിടെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നു. ഒരു റോഡുവെച്ച് രണ്ട് ബില്ലുകൾ എഴുതി രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ പണം തട്ടുന്നു. അതാണ് ഇവിടെ നടക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. അതാണ് ഞങ്ങൾ പൊളിച്ചത്. ലൈഫ് മിഷന്റെ ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; ആദ്യം

പി.എം.സി.-യെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോയി.
പി.എം.സി.-യെ സംസ്ഥാനം തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഹാബിറ്റാറ്റ്,
നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം ഉൾപ്പെടെ നിരവധി പി.എം.സി.-കൾ
സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. ഇവിടെ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ
തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ സർക്കാർ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ ഒരു
പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ കരാറിൽ ഉള്ളതുപോലെ
അതിനകത്ത് joint venture ആണെങ്കിൽ മൂന്നാമത്തെ കക്ഷിയും ചേർന്ന്
ഒപ്പിടേണ്ട; ഇത് joint venture അല്ലേ; സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭൂമി. ആ
ഭൂമിയിൽ ഒരു വിദേശ ഏജൻസിയുടെ ഫണ്ടുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു
കരാറുകാരൻ കെട്ടിടം പണിയുമ്പോൾ മൂന്നാമത്തെ ഏജൻസിയായ,
അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥലത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ ആളും തൃകക്ഷി കരാറിൽ
ഒപ്പിടേണ്ടതല്ലേ; അതല്ലേ joint venture എന്നുപറയുന്നത്; എന്തുകൊണ്ടാണ്
ഇവിടെ joint venture-ൽ ഒപ്പിടാതിരുന്നത്?

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. സമയമായി.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ്.

പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാം. Joint venture-ഉം ആയി ബന്ധപ്പെട്ട

വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ പി.എം.സി.-യെ തെരഞ്ഞെടുക്കണം. ഈ സർക്കാർ പറയണം. ഇത് ലൈഫ് മിഷന്റെ കയ്യിലുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട രേഖയാണ്. (പ്രസ്തുത രേഖ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു.) ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രൊജക്ടിലുള്ള രേഖയാണ്. ഇതിൽ പി.എം.സി. Unitac ആണ്. ഇത് രേഖയാണ്. എങ്ങനെയാണ് പി.എം.സി. Unitac ബിൽഡേഴ്സ് വന്നത്; എങ്ങനെയാണ് Unitac Energy Solutions അവിടെ കെട്ടിടം പണിയുന്നത്. ആശുപത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവിടെ ആശുപത്രി പണിയേണ്ടത് സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് എന്നതിന്റെ രേഖയാണിത്. (പ്രസ്തുത രേഖ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു.) അവിടെ ആശുപത്രി പണിയുന്നത് ആരാണ്; ഒന്നരക്കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റാണ് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അവിടെ പണിയുന്നത് 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആശുപത്രിയാണ്. ഇതിനാൽ മറുപടി പറയും; ഒരുകാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഇവർക്ക് ജി.എസ്.റ്റി. ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ആധികാരികമായ രേഖ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. 20 കോടി രൂപയ്ക്ക് 18 ശതമാനം വെച്ച് മൂന്നര കോടി രൂപ ഇവർക്ക് ജി.എസ്.റ്റി. ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. സംസ്ഥാന മന്ത്രി മറുപടി പറയണം.

അങ്ങനെ സംസ്ഥാനം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ കൊള്ളയാണ് സാധാരണക്കാരന്റെ പേര് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ലൈഫ് മിഷനെ മറയാക്കിക്കൊണ്ട് ഇവിടെ ആർത്തിപ്പണ്ടാരം മുത്ത അഴിമതി നടത്താൻ ചിലർ ഇനിഞ്ഞിറങ്ങിയപ്പോൾ അതിനെ ശക്തമായി നേരിടാൻ തീരുമാനിച്ചു എന്നത് മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്ത അപരാധം. ഞങ്ങൾ ലൈഫ് മിഷന്റെ പദ്ധതികളെയൊന്നും എതിർക്കുന്നില്ല. ഫ്ലാറ്റുകളെയൊന്നും എതിർക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ യൂണിടാക്കിനേയും Sane Ventures-നേയും Unitac Energy Solutions-നേയും വെച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ശിവശങ്കരനും കൂട്ടാളികളും സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്ത് കേസിലെ പ്രതികളും നടത്തിയ ഒന്നാംതരം അഴിമതി. ആ അഴിമതി ഈ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം. അല്ലാതെ വേറെ എന്താണ് മാർഗ്ഗം; ഇവിടെയല്ലാതെ ഞാൻ വേറെ എവിടെപ്പോയി പറയും; എനിക്കെതിരായുള്ള ആരോപണങ്ങളൊക്കെ നേരിടാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. എന്ത് പരാതിയുണ്ടായാലും നേരിടും. ഈ വിഷയം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനും നിയമസഭയ്ക്കും ഉണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന്

ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, വടക്കാഞ്ചേരി ലൈഫ് മിഷൻ ഭവന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയ കാര്യങ്ങളൊന്നും അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. ഭൂമിയുടെ കാര്യം അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് ഭൂമി എടുത്തതെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചതും, അതിന്റെ ജില്ലാ ലെവൽ കമ്മിറ്റിയും സംസ്ഥാന ലെവൽ കമ്മിറ്റിയും ആ ഭൂമി എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുത്തതും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. അതിലുള്ളൊരു തർക്കം പ്രമേയാവതാരകൻ ഉന്നയിച്ചത്, ആ ഭൂമി മൂന്ന് സെന്റ് വീതം കൊടുക്കാനാണ്. ഈ സർക്കാർ ഭവന നിർമ്മാണ രംഗത്ത് പുതിയ പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കിയത് എല്ലാത്തിനേയും ഏകോപിപ്പിച്ച് ഒരു മിഷൻ മോഡലിലാണ്. ഭൂമിയുടെ ലഭ്യത, മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ. സർക്കാർ ഭൂമി കൊടുത്താൽ മറ്റ് എല്ലാ ഫണ്ടുകളെയും ഒരുമിച്ച് പൂൾ ചെയ്ത് ഭവന രഹിതരായ ആളുകൾക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുകയെന്ന പദ്ധതിയാണ്. ആ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന ഭൂമി ഈ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി, ഉടമസ്ഥാവകാശം ആ വകുപ്പിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഭവനം

നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ പദ്ധതി അവിടെ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അദ്ദേഹംതന്നെ സൂചിപ്പിച്ചുവല്ലോ, പ്രസ്തുത ഭവന പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ആവശ്യത്തിന് റോഡ് ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത് അദ്ദേഹമാണെന്ന്. ഒരു ആക്ഷേപവും ഉണ്ടായില്ലല്ലോ. അത്തരമൊരു പദ്ധതി വരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ആക്ഷേപവും പദ്ധതിയുടെ അവസാന ഘട്ടംവരെയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിന്റെ പൂർത്തീകരണം കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ തീരേണ്ടതായിരുന്നു. കൊവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ അവർക്ക് കഴിയാതിരുന്നത്.

നേരത്തെ പ്രമേയ അവതരണത്തിന് മുമ്പ് ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ, ഇതൊരു സന്നദ്ധ സംഘടന നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്ന പദ്ധതിയായിട്ടാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതൊരു joint venture ആണെന്ന് ഇതിന്റെ MoU-വിൽ ഒരിടത്തും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അവർ നിർമ്മിച്ചു നൽകുകയാണ്. ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുവല്ലോ, കേരളത്തിൽ നിരവധി സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടൊക്കെ അങ്ങനെയുള്ള വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ ഈ സഭയിൽ

വന്നൊരു വിഷയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി ഈ സഭാ രേഖകളിലുണ്ടല്ലോ. അത്തരം വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ ഒരു സന്നദ്ധ സംഘടന തയ്യാറായി വന്നപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയെന്നതാണ് സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഭൂമി സർക്കാർ കൊടുക്കണം. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളൊരു പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ വന്നത്. അവസാന നിമിഷം വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അതിനൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്ന ആളാണ്. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ പ്രശ്നം ഉണ്ടായതിനുശേഷമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായതെന്ന് നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യമാണ്. അതിനെത്തുടർന്നാണ് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ അവിശ്വാസപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി അഴിമതി ആക്ഷേപം പറഞ്ഞുപറഞ്ഞ്, ഒരു കോടി രൂപയിൽ തുടങ്ങി നാലരക്കോടിയിലെത്തി, ഒൻപത് കോടി രൂപയാണ് അഴിമതി നടത്തിയത് എന്നുൾപ്പെടെ, ഏകദേശം 18 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിയിൽ അത്തരം അഴിമതി നടന്നുയെന്നുള്ള ആക്ഷേപംവരെ ഇവിടെയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നേരത്തെ ഈ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു

നിർദ്ദേശമുണ്ടായിരുന്നില്ല. വടക്കാഞ്ചേരി ഭവന സമുച്ചയം മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലുള്ള ഭവന സമുച്ചയങ്ങളും അതിന്റെ പ്ലാൻ, എസ്റ്റിമേറ്റ്, ഡി.പി.ആർ. എന്നിവ തയ്യാറാക്കാൻ രണ്ട് കൺസൾട്ടന്റുമാരെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഹാബിറ്റാറ്റാണ് വടക്കാഞ്ചേരി പദ്ധതിയുടെ കൺസൾട്ടന്റായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. 234 വീടുകളുടെ ഒരു പ്ലാൻ അവർ തയ്യാറാക്കി. വലിയ സംഖ്യ വരുന്നതാണ്. 26.50 കോടി രൂപയാണ് ഏകദേശം അതിനവർ പറഞ്ഞത്. പിന്നീട് അത്ര പണം ചെലവഴിക്കാനാവില്ല, സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽ ലഭ്യമായ വിഭവമുപയോഗിച്ച് അത് ചെയ്യാനാകില്ലെന്ന് വന്നപ്പോഴാണ് 86 യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള ഒരു പദ്ധതി 13.9 കോടി രൂപ. അതിനോടൊപ്പംതന്നെ 203 യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള ഒരു ഭവന സമുച്ചയത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികൾക്കടക്കം 27.98 കോടി രൂപ. ഇത് കണക്കാക്കി ഒരു ഡി.പി.ആർ. അവർ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. അതിൽ, 86 യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതി കൊടുത്തിരുന്നത് ശരിയാണ്. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് ഈ സന്നദ്ധ സംഘടന ഭവന രഹിതരായ ആളുകൾക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുമായി വരുന്നത്. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും

സർക്കാരിന് മുതൽ മുടക്കില്ലാതെ, പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു ധാരണാപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, അവർ വീട് നിർമ്മിച്ചുതരമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നത്. അസ്വാഭാവികമായ മറ്റ് നടപടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഫ്ലാറ്റ് പണിയാൻ 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു എന്നു പറയുന്നത് ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാണണം. ഈ പദ്ധതി വടക്കാഞ്ചേരിയിലാണ് നടക്കുന്നത്. 140 ആളുകൾക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്നതിനെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ സ്വാഗതം ചെയ്ത എം.എൽ.എ. പിന്നെ എന്തു കാര്യത്തിനാണ് ആ നാട്ടുകാരുടെ ഭവന പദ്ധതിയെ മുടക്കാൻ വേണ്ടി ആദ്യാവസാനംവരെ നിന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം തന്നെയാണ് പറയേണ്ടത്. സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ കഴിഞ്ഞ സമ്മേളനം ചേർന്നപ്പോൾ ഒരുപാട് ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ആകെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളിലേയ്ക്കും അന്വേഷണം കൊണ്ടുപോകാൻ വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടന്നത്. ഇവിടെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ആ അന്വേഷണത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്ത ആളാണ്

വടക്കാഞ്ചേരി എം.എൽ.എ. അതുകഴിഞ്ഞ് രണ്ടു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അദ്ദേഹം ഒരു പരാതി തയ്യാറാക്കുന്നു. ആ പരാതിയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റോ കോടതിയോ ആവശ്യപ്പെടാതെ സി.ബി.ഐ. അതിവേഗത്തിൽ കേസെടുത്തത് ഏത് ബന്ധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് അദ്ദേഹം വിശദീകരിക്കേണ്ടതാണ്. സി.ബി.ഐ. കേസെടുക്കുന്നതിന് സ്വാഭാവികമായും കോടതിയുടേയോ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റേയോ അനുമതി വേണം. അതൊന്നുമില്ലാതെ അതിവേഗത്തിൽ, സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുപോലും ടൈറ്റാനിയം കേസ് ഇതുവരെ ഏറ്റെടുക്കാത്ത സി.ബി.ഐ. രണ്ടുദിവസംകൊണ്ട് ഈ കേസെടുക്കാൻ താൽപ്പര്യം കാണിച്ചു. അഴിമതി ആരെങ്കിലും നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അന്വേഷണം വേണ്ട എന്നൊന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കുറ്റവാളികളായി ആരെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. പക്ഷെ ഇവിടെ അതിവേഗത്തിൽ കാണിച്ച ഈ താൽപ്പര്യം കേരളത്തിലെ മറ്റ് പദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിലും വന്നല്ലോ; ഈ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഇ.ഡി.യുടെ അന്വേഷണം, അവർ 254000 കുടുംബങ്ങളുടേയും എല്ലാ രേഖകളുമായി ഇ.ഡി. ഓഫീസിൽ എത്താൻ

പറയുകയാണ്. അതിന്റെയൊക്കെ പേരിൽ അഴിമതി ആക്ഷേപം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടോ? ഇത്തരം അന്വേഷണ ഏജൻസികൾ അതാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ നിയമസഭയ്ക്ക് ഉറപ്പു കൊടുത്തതാണ്, സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്, നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ, സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയെപ്പറ്റിയുള്ള നിരന്തരമായ അന്വേഷണം, കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണം ആ പദ്ധതിയെ തകർക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ളതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ അധികം അകലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട. പ്രതിപക്ഷം അതിന്റെ കൂടെനിന്ന് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഈ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഭവന പദ്ധതി തകർക്കാനാണോ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് അവർ പറയണം. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ അസംബ്ലിയിലെ പ്രിവിലേജ് കമ്മിറ്റി, ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആ നിയമസഭ കമ്മിറ്റിയും ഇതിന്റെ കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലുമൊരു ഘട്ടത്തിൽ സർക്കാർ മാറിനിന്ന് ഈ അന്വേഷണം വേണ്ട എന്നൊരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ആക്ഷേപം വന്നപ്പോൾ സർക്കാർ തന്നെ ഈ

കാര്യത്തിൽ മുൻകയ്യെടുത്ത് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ വളരെ വലിയ ബഹുമാനമാണ്, കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണത്തെക്കുറിച്ച് എത്ര ആവേശപൂർവ്വമാണ് അവർ പറയുന്നത്. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസിലെ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ അന്വേഷണം, അന്വേഷണത്തിലെ പ്രതികളൊക്കെ ആരാണ്? അപ്പറത്തിരിക്കുന്നവരുടെ ആളുകളല്ലേ മിക്കവാറും എല്ലാ പ്രതികളും; ഏതെങ്കിലും ഒരു ഇടതുപക്ഷക്കാരൻ അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ടോ? അപ്പറത്തുള്ള എത്രയാളുകളുടെ ബന്ധുക്കളെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപം വന്നു. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസിലെ ആക്ഷേപങ്ങളിൽ പേരുവന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തതാണല്ലോ; ഒരു കേന്ദ്രമന്ത്രി കേരളത്തിൽ നിരന്തരമായി വന്നു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടി ബന്ധം മറച്ചുവയ്ക്കാവുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇടപെടലുകളെക്കുറിച്ച് കോൺഗ്രസിന് ആക്ഷേപമില്ലല്ലോ; അവരുമായി കൂടിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ആരുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനാണ്; ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനാണോ; പാവപ്പെട്ട ഭവനരഹിതരായ ആളുകളുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനാണോ? കേരളത്തിൽ നവകേരള സൃഷ്ടിയുടെ ഭാഗമായി

വന്നിട്ടുള്ള എല്ലാ പദ്ധതികളിലേയ്ക്കും അന്വേഷണം എത്തിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴി നടക്കുന്നത്. ആ അന്വേഷണത്തിനൊപ്പമല്ല കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ എന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് തെളിയിച്ചല്ലോ. നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ എല്ലാ പുകമറകൾക്കിടയിലും പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാർ ഈ കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുകയാണെന്നുള്ളതിന്റെ വിധിയെഴുത്തായിരുന്നല്ലോ കഴിഞ്ഞ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. വടക്കാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിധി എന്താണ്; നിങ്ങൾ ഈ ആക്ഷേപമൊക്കെ ഉന്നയിച്ചല്ലോ; എം.എൽ.എ., പ്രധാന നേതാക്കൾ, എല്ലാ നേതാക്കളും അവിടെ വന്നിരുന്നു. അവരുടെ വരവിനെ ഞാൻ തെറ്റായി കാണുന്നില്ല. അവരെല്ലാം അതിന്റെ ഉറപ്പ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് തന്നെ, ലൈഫ് മിഷനും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തു അതിന്റെ ഉറപ്പ്/ബലപരിശോധന നടത്താൻ. അത് പ്രത്യേക വിഭാഗത്തെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ വടക്കാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ജനവിധി എം.എൽ.എ. കാണണം. മാതൃകാപരമായി

അദ്ദേഹം അവാർഡ് വാങ്ങിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. ആ ഭവന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് അല്ലാതെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തല്ല, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ഒരു ഭവന പദ്ധതിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അടാട്ട് പഞ്ചായത്ത് ഇപ്പോൾ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയുടെ കൂടെയില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ് അത് ഭരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം കൂടി ഇതോടൊപ്പം ചേർത്ത് വായിക്കണം. ഇതാണ് ജനവിധി. നിരവധി തവണ ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുക, വ്യക്തിപരമായി അധിക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുക, ഇതൊക്കെ കേരളം കണ്ടതാണ്. ഞാൻ വ്യക്തിപരമായ ഒരു അധിക്ഷേപത്തിനും മറുപടി പറയാൻ പോയിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം നിരവധികാലം, നിരവധിവട്ടം, ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യക്തിപരമായ അധിക്ഷേപം ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ആ വ്യക്തിപരമായ അധിക്ഷേപങ്ങളെയൊക്കെ വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ ജനങ്ങൾ വിധിയെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. വടക്കാഞ്ചേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കണക്ക് ഞാൻ പറയാം. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കണക്കെടുത്ത് നോക്കിയാലും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ കണക്കെടുത്താലും ആറായിരത്തിലധികം വോട്ടിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക്

അനുകൂലമായ വിധിയെഴുത്താണ് അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.....(ബഹളം)....
അത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ ജനങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് വിലയിരുത്തുന്നതെന്ന്
നമുക്കറിയാം. ബഹളമുണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ; നിങ്ങളുടെ
കാലത്ത് ഇങ്ങനെയൊരു ഭവനപദ്ധതി ഉണ്ടായിരുന്നില്ലല്ലോ; ഇപ്പോൾ
ഇത്രയും വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. നാലുലക്ഷം രൂപവീതം കൊടുത്ത്
8838 കോടി രൂപ കേരളത്തിൽ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് ചെലവഴിച്ച
ഇന്ത്യയിലെ ഒരേയൊരു ഗവൺമെന്റാണിത്. നിങ്ങൾ ഈ പാവപ്പെട്ടവരോട്
വീട് വേണ്ടാ എന്നുപറയൂ. വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ ഒരു പദ്ധതിക്കുപകരം
ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയെ ആകെത്തന്നെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കത്തിന്റെ
ഒപ്പമാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്നുപറയണം. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു,
ഇതിൽ കോടി പറഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള വാദം, അതിനോട്
എന്താണ് അംഗങ്ങൾക്ക് വിയോജിപ്പ്. കോടി രാഷ്ട്രീയ
നേതൃത്വത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. നിങ്ങൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ ആരെയാണ്
ലക്ഷ്യം വച്ചിരുന്നത്, നിങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വച്ചത് ഞങ്ങൾക്ക്
അറിയാത്തതല്ലല്ലോ; കേരളത്തിന്റെ ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി,
അഞ്ചുവർഷക്കാലം പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം

നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടി നേതൃത്വം കൊടുത്ത കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നതുകൊണ്ടാണ് കരിനിഴൽ പരത്തി ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടാൻ വേണ്ടി നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. അതിന് കോടതി കൃത്യമായ മറുപടി പറഞ്ഞല്ലോ; എഫ്.സി.ആർ.എ.-യുടെ ലംഘനം അന്വേഷിച്ചാൽ വേറെയും ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ടല്ലോ; ഞങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയില്ല എന്നല്ലല്ലോ പറയുന്നത്, അത്തരം കാര്യങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നേരിട്ട് ഒരു പൈസ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വാങ്ങിയിട്ടില്ല. ലൈഫ് മിഷൻ അതിൽ ഒരു പങ്കും ഇല്ലെന്നുള്ള കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയതല്ലേ. അത് കോടതി പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പരിശോധിക്കട്ടെ, ഞങ്ങൾക്ക് അതിലുള്ള നിയമോപദേശമനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകും എന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്കുള്ള കാര്യങ്ങളല്ല ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. വടക്കാഞ്ചേരി ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത് അടിസ്ഥാനരഹിതമായ കാര്യങ്ങളാണ്. വടക്കാഞ്ചേരി ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഈ പ്രശ്നം ലൈഫ് പദ്ധതിയാകെ തകർക്കാവുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനാണ് വീണ്ടും പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിക്കുന്നത്. ആ പരിശ്രമത്തിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കൂട്ടുനിൽക്കുകയില്ല. ലൈഫ്

പദ്ധതിയുമായി, ഇനിയുള്ള ഭവന സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയി ഭവനരഹിതരായ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഭവനം നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിയുമായി ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടിതന്നെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകും. പുതിയ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സമയത്തെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് എടുത്തപ്പോൾ പലരും അതിൽ ഉൾപ്പെടാൻ കഴിയാതെപോയ ആളുകളാണ്. അവരെയാക്കെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആവശ്യം നിരവധി പ്രദേശത്തുനിന്നും വന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും വന്നു. അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകൾ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ അപേക്ഷകളിൽ പരിശോധന നടത്തി അവശേഷിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് കൂടി ഭവനം നൽകുന്ന, ഭവനരഹിതരില്ലാത്തൊരു കേരളം എന്നതിലേക്ക് നമ്മൾ നടന്ന് അടുക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമത്തിനിടയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെങ്ങാനും ജനങ്ങളുടെ അനുകൂലമായ തീരുമാനമുണ്ടാകുമോയെന്ന് തോന്നുമ്പോൾ ഇല്ലാത്ത കഥകളുടെ പേരിൽ, ഊതിപെരുപ്പിച്ച കഥകളുടെ പേരിലൊക്കെ പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിച്ച് ബി.ജെ.പി.യുടേയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റേയും ചട്ടകങ്ങളായി, കേരളത്തിലെ

പ്രതിപക്ഷം മാറരുത്. നിങ്ങളുടെ നേതാക്കൾക്കും നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റുകൾക്കും പലയിടത്തും ഗവൺമെന്റിനെ തന്നെ അട്ടിമറിക്കാൻ ഈ അന്വേഷണ ഏജൻസികളെയാണല്ലോ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയത്. അതൊക്കെ ഓർമ്മയിലുണ്ടാകണം. ഈ വേട്ടയാടലിന്റെ കൂടെയാണ് കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ താൽപ്പര്യംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ചേരുന്നതെങ്കിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് അത് എതിരാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു അടിയന്തര സാഹചര്യവുമില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സർ, ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച ഒരു ആരോപണത്തിനും ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി എ. സി. മൊയ്തീൻ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം ഒരു മൈതാന പ്രസംഗമാണ് നടത്തിയത്.

പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 126 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ യു.ഡി.എഫ്. ജയിച്ച കാര്യം എന്തുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഓർക്കാതെ പോയത്? ഓരോ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനും ഓരോ പ്രത്യേകതകളുണ്ടാകും. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നേരിയ വിജയമുണ്ടായതുകൊണ്ട് പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റേ കൊള്ളയും അഴിമതിയും ഇല്ലാതായി എന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. സംസ്ഥാനത്ത് നടന്ന അഴിമതികളെല്ലാം ഇതോടുകൂടി ഒഴുകിപ്പോയി എന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ മിസ്റ്റർ എ. സി. മൊയ്തീന് വേണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ മുൻപിലുള്ള കാര്യമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. വമ്പിച്ച വിജയം നേടിയപ്പോൾ ഞങ്ങളാരും അഹങ്കരിച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഇന്ന് അഹങ്കരിക്കുകയാണ്. ഈ അഹങ്കാരത്തിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മറുപടി നൽകും, അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാചകമുൾപ്പെടെ എടുത്തുപരിശോധിച്ചാൽ നിങ്ങൾ അഹങ്കാരംകൊണ്ട് ആഹ്ലാദിക്കുകയാണ്, ഈ അഹങ്കാരം കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയും.

ഇവിടെ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞത് എന്താണ്?

സ്വർണ്ണകളങ്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസിലെ പ്രതികളെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്.-കാരാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കർ ജോലി ചെയ്തത് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ഓഫീസിലാണോ; അദ്ദേഹം ജോലി ചെയ്തത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായി, നാവായി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ വലതുകയ്യാളല്ലെ പ്രവർത്തിച്ചത്? സ്വപ്ന സുരേഷ് ജോലി ചെയ്തത് എവിടെയായിരുന്നു, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഭരിക്കുന്ന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലായിരുന്നു. മയക്കുമരുന്നുകേസിൽപ്പെട്ട് ഇപ്പോഴും ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന ആളുകൾ ആരോടൊപ്പമായിരുന്നു? ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് അതൊന്നും പറയിക്കരുത്. ഒരു യു.ഡി.എഫ്.കാരന്റെ പേരിലും സ്വർണ്ണകളങ്കടത്ത് കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ആരോപണവുമുണ്ടായിട്ടില്ല, അങ്ങനെയുണ്ടെന്ന് തെളിയിക്കാമോയെന്ന് ഞാൻ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ വളരെയധികം സൂക്ഷ്മതയോടെ മറുപടി പറയേണ്ടതായിരുന്നു. ഒരു യു.ഡി.എഫ്.-കാരന്റെ പേരിലും ഒരു ആരോപണവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ പറച്ചിൽ കേട്ടാൽ, കേരളത്തിൽ

ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റ് പാവങ്ങൾക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുക്കുന്നത് എന്നുതോന്നും. എം. എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായർ കൊണ്ടുവന്ന 'ലക്ഷം വീട്' പദ്ധതിയെ എതിർത്തവരാണ് നിങ്ങൾ. എം.എൻ.-നെ പുലഭ്യം പറഞ്ഞവരാണ് നിങ്ങൾ. കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 443449 വീടുകൾ വച്ചുകൊടുത്തു. എന്നിട്ടാണ് ഒരു ലക്ഷം വീടുകൾ വച്ചുകൊടുത്തതിനെ പുകഴ്ത്തി ഇവിടെ ഇത്രവലിയ മേളം നടത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നാല് ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകൾ വച്ചുകൊടുത്ത കാര്യം വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഞങ്ങൾ ആനയും അമ്പാരിയുമായി ഇതൊക്കെ വലിയ ആഘോഷപൂർവ്വം രാജ്യത്തൊട്ടാകെ പറഞ്ഞു നടന്നില്ലെന്ന് ശരിയാണ്. ഇവിടെ പാവങ്ങളെ മുൻനിർത്തി ഓരോ പദ്ധതികളുടെ പേരിൽ നടക്കുന്ന കൊള്ളകൾ പുറത്തുവരികയാണ്. ഞങ്ങളാൽ ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് എതിരല്ല, ഞങ്ങൾ എതിർക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; ഇതിലുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ മാത്രം പണമാണോ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പണം, പഞ്ചായത്തുകളുടെ പണം, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്ന പണം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ചേർത്തുള്ള പദ്ധതിയെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; പക്ഷേ ഇതിന്റെ

മറവിൽ അഴിമതിയുണ്ടായാൽ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കണ്ടേ?

20 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് 9.5 കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നു.

സ്വപ്ന സുരേഷ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ശിവശങ്കറിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം

9.5 കോടി രൂപയുടെ കമ്മീഷൻ പറ്റിയാൽ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ,

അതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കണ്ടേ; ചോദിക്കണ്ടേ? ആ കാര്യം

ചോദിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് ലൈഫ് പദ്ധതിയെ

അട്ടിമറിക്കുകയാണെന്നാണ്. ഇതെന്തൊരു നടപടിയാണ്? ഈ കൊള്ള

ശരിയായി അന്വേഷിച്ചാൽ സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട

സ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്ന പലരുടെയും കൈകളിൽ വിലങ്ങ് വീഴുമെന്ന

ഭയമാണ് നിങ്ങൾക്കുള്ളത്. നിങ്ങൾ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം

പ്രഖ്യാപിച്ചത് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തെ തടയാനല്ലേ?

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര എം.എൽ.എ. വിജിലൻസ് അന്വേഷണം

ആവശ്യപ്പെട്ടുവെന്നത് ശരിയാണ്. അന്ന് നിങ്ങൾ അന്വേഷണം

പ്രഖ്യാപിച്ചില്ലല്ലോ? സി.ബി.ഐ അന്വേഷണം വരുമെന്ന് കേട്ടപ്പോൾ

രാജ്യാരാമാനം വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചു. സി.ബി.ഐ

അന്വേഷണം വരുമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് മനംമാറ്റമുണ്ടായത്. പിന്നെ

വാലിൽ തീ പിടിച്ചപ്പോലെ ഓട്ടമായിരുന്നില്ലേ? രാത്രിയിലാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ കയറി വിജിലൻസ് ഫയൽ മുഴുവൻ കൊണ്ടുപോയത്, കാരണം സി.ബി.ഐ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുമുമ്പ് ഫയൽ മുഴുവൻ കൊണ്ടുപോകണമായിരുന്നു. ഫയലുകൾ സി.ബി.ഐ.യുടെ കൈകളിൽ എത്തിയാൽ തങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടിനെപ്പറ്റി മറ്റാരോടുംകൂടുതൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വരുന്നവെന്ന് കേട്ടപ്പോൾത്തന്നെ മുഖ്യമന്ത്രി വിജിലൻസ് അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചത്. രാത്രിയിൽത്തന്നെ ഈ ഫയലുകൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നിന്നും വിജിലൻസ് കടത്തി. എന്നിട്ടും സി.ബി.ഐ. വന്നു. അപ്പോഴെന്താണ് ചെയ്തത്? സി.ബി.ഐ.-യെ ഓടിക്കാനുള്ള നീക്കമായി. ഇവിടെ ശ്രീ. എ.സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞല്ലോ, ഇന്നലെയും ഒരു കേസ് സി.ബി.ഐ.യ്ക്ക് വിട്ടില്ലേ; പല കേസുകളും ഗവൺമെന്റിന് സി.ബി.ഐ.യ്ക്ക് വിടേണ്ടിവരും. ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ അന്വേഷിക്കണമെന്ന അന്തിമവിധി ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ഇപ്പോൾ നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണം, ഈ വിഷയത്തിൽ എഫ്.സി.ആർ.എ. ലംഘനമുണ്ട്, ഉന്നതതലത്തിൽ

ശുശ്രൂഷാലോചന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്, കമ്മീഷൻ തട്ടുന്നവർ വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വമായാണ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ഇന്നത്തെ വാർത്ത എന്താണ്, (പത്രകട്ടിംഗ് വായിച്ചു) 'ഉന്നത കേന്ദ്രങ്ങൾ നടത്തിയ ബുദ്ധിപരമായ തട്ടിപ്പ്. മിസ്റ്റർ എ.സി. മൊയ്തീൻ, ഈ തട്ടിപ്പ് അന്വേഷിക്കേണ്ട; കേരളത്തിന് ഇത് അറിയേണ്ട ആവശ്യമില്ലേ? കമ്മീഷൻ തട്ടുന്നതിനായി വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വമായ പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാക്കിയത്.

വിദേശ ഫണ്ട് ഉൾപ്പെട്ടതിനാൽ ഇതിന് അന്താരാഷ്ട്ര മാനങ്ങളുണ്ട്. അതിനാൽ കോടതി പറഞ്ഞത് ഇത് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ്. ഈ നിലപാട് കോടതിയെടുത്തത് നിങ്ങളെ പുകഴ്ത്തുകയാണെന്നാണോ പറയുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനേറ്റു കനത്ത പ്രഹരമാണ് ഇന്നലത്തെ ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധി. മിസ്റ്റർ എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞത് വിധി സർക്കാരിന് എതിരല്ലായെന്ന് ചിലർ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്ന കാര്യമാണ്, ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തിയ അഴിമതിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോ മന്ത്രിമാരോ ഉത്തരവാദികളാകില്ലെന്ന നിരീക്ഷണം വായിച്ചാണ് സന്തോഷിക്കുന്നത്. ഒരു അന്വേഷണം നടക്കുമ്പോൾ അത് കഴിയാതെ പ്രതി ആരാണെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിയുമോ? അന്വേഷണം

നടക്കുമ്പോഴല്ലേ ആരാണ് ഉത്തരവാദിയെന്ന് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് നിരീക്ഷണം നടത്താൻ കഴിയുമോ? ഇവിടെ ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആ അന്വേഷണം തുടങ്ങുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ ഞങ്ങൾ രക്ഷപ്പെട്ടു എന്നുകരുതി ആ വാചകം അടർത്തിയെടുത്താണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ആശ്വാസം കൊള്ളുന്നത്. ഇന്നലത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ 14-ാം പാഠഗ്രാഹിയിൽ എന്താണ് പറയുന്നത്? '....This would show it is a foreign contribution given to the State Government for the purpose of dwelling units and the health centre to the victims of recent Kerala flood.' പ്രളയത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളതാണ്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് വിദേശ സംഭാവന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഒരു വിദേശ ഏജൻസി നൽകിയ ഈ പണത്തിൽ നടന്ന വമ്പിച്ച കൊള്ള സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് ഇന്നലെ കോടതി പറഞ്ഞത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നൽകിയ സംഭാവനയെപ്പറ്റി ഇങ്ങനെയൊരു ആക്ഷേപമുണ്ടായാൽ അന്വേഷിക്കേണ്ട എന്നുപറയുന്നതിൽ

എന്തുന്യായമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തേപറഞ്ഞ എല്ലാ ന്യായീകരണങ്ങളെയും ഇന്നലത്തെ കോടതി വിധി തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് എന്താണ്? വടക്കാഞ്ചേരി പദ്ധതിയുമായി സർക്കാരിന് ബന്ധമില്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തെ പറഞ്ഞു. റെഡ് ക്രസന്റാണ് പണം മുടക്കിയത്; അവരാണ് ഫ്ലാറ്റ് പണിതത്; സർക്കാരിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ല, ഭൂമി നൽകുക മാത്രമേ ചെയ്തുള്ളൂ. സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം അതോടുകൂടി കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കോടതി വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നൽകിയ വിദേശ സഹായം, തുടർന്ന് വിധിയുടെ ഓരോ വാചകത്തിലും തട്ടിപ്പ് തടയാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞില്ല എന്ന് കോടതി വിവരിക്കുന്നു. ആ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ കോടതി പ്രതിഷ്ഠയിൽ നിർത്തുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തെപറഞ്ഞിരുന്നത് ഇതിൽ എഫ്.സി.ആർ.എ. ലംഘനമുണ്ടായിട്ടില്ല, അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി വേണ്ടെന്നാണ്. അതിനെയും കോടതി തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എഫ്.സി.ആർ.എ.-യുടെ സെക്ഷൻ 2(1)(J)-യുടെ പരിധിയിൽവരുമെന്ന് കോടതി കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു.

കോടതി വിധിയിൽ വളരെ വ്യക്തമായിത്തന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ മുഴുവൻ വായിക്കുന്നില്ല. എഫ്.സി.ആർ.എ. പരിധിയിൽ ഇത് വരുമെന്നുള്ള കോടതി വിധിന്യായം വളരെ വ്യക്തമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. '....The donation, delivery or transfer made by any such foreign source either by way of any currency whether India or foreign or article or any security, donation would come under the preview of the expression “ Foreign Contribution”എന്നാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാദങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് കോടതി ഇന്നലെ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വടക്കാഞ്ചേരി ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ അഴിമതി നടത്താനായി സി.&എ.ജി.-യുടെ ഓഡിറ്റ് ഒഴിവാക്കിയതെങ്ങനെ എന്ന് വിധിന്യായത്തിൽ ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. അത് പ്രസക്തമായ ചോദ്യമല്ലേ? സി.&എ.ജി.-യുടെ ഓഡിറ്റ് എങ്ങനെ ഒഴിവാക്കി. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സി.&എ.ജി.-യെ എതിർക്കുന്നതും പുലഭ്യം പറയുന്നതും എന്തിനാണെന്ന് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമല്ലേ. വിദേശഫണ്ടിൽ തിരിമറി നടത്തുന്നതിന് സി.&എ.ജി.-യുടെ ഓഡിറ്റ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള സമൃദ്ധമായ ഗൂഢാലോചനയും ആസൂത്രണവും

നടന്നുവെന്ന് കോടതിയുടെ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നു. എം.ഒ.യു. ഒപ്പിടുന്ന സമയത്തുതന്നെ കള്ളത്തരം നടന്നിരുന്നു. വിധിന്യായം പാഠ 16; എം.ഒ.യു. ഒപ്പിട്ടത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലാണ്. പാവങ്ങളുടെ പേരുപറഞ്ഞ് കൊടിയ അഴിമതിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ മറവിൽ നടന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നു. ഇതിന്റെ മുഖ്യസൂത്രധാരൻ ആരായിരുന്നു? കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കരായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ കാർമ്മികത്വത്തിൽ നടന്ന ഈ നടപടി മുഖ്യമന്ത്രി അറിഞ്ഞില്ലെന്നുപറഞ്ഞാൽ ആർക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തെ തടയാൻ കോടതിയിൽ പോകുകയും വിജിലൻസിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേസ് അന്വേഷണത്തെ തടയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല, പരിപാവനമായ ഈ നിയമസഭാ വേദിയെപ്പോലും ഈ അന്വേഷണത്തെ അട്ടിമറിക്കാൻവേണ്ടി ദുരുപയോഗം ചെയ്ത കാഴ്ചയും നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ; ലൈഫ് പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച ഫയലുകൾ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് ചോദിച്ചത് നിയമസഭയോടുള്ള അവഹേളനമാണെന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനുള്ള ശ്രമം നടന്നില്ലേ; ഇത്

അഴിമതി അന്വേഷിക്കരുതെന്ന് പറയുന്നതിന് തുല്യമല്ലേ; അതെങ്ങനെ നിയമസഭയോടുള്ള അവഹേളനമാകും; ഞങ്ങൾ എന്ത് അഴിമതിയും കാണിക്കും, ആരും അത് അന്വേഷിക്കരുതെന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. വിദേശ സഹായം സ്വീകരിക്കുന്ന ഞങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രത്തിന്റെ അല്ല ആരുടെയും അനുമതി ആവശ്യമില്ല, ഭരണഘടന ബാധകമല്ല, എഫ്.സി.ആർ.എ. ബാധകമല്ല എന്ന നിലപാടാണ് ഇന്നലെ ഹൈക്കോടതി പൊളിച്ചിരിക്കുന്നത്. ലൈഫ് മിഷനിലെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിച്ച സന്ദർഭത്തിലെല്ലാം രൂക്ഷമായ അക്രമങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾക്ക് നേരെയുണ്ടായത്. ഏതായാലും ഒരു കാര്യം മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണെന്ന് സമർത്ഥിക്കാൻ ഇന്നലെത്തെ ഹൈക്കോടതി വിധിന്യായം വായിച്ചാൽ മാത്രം മതി. വടക്കാഞ്ചേരി പദ്ധതിയിൽ അഴിമതിയില്ലെന്നുപറഞ്ഞിട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിജിലൻസ് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ എന്താണ് കണ്ടെത്തിയത്? അഴിമതിയുണ്ടെന്നല്ലേ; ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കര വിജിലൻസ് അഞ്ചാം പ്രതിയാക്കിയില്ലേ; അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച കാര്യം വിജിലൻസും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയും

ശരിവെച്ചു. എന്നിട്ടും ബഹുമാന്യനായ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു അഴിമതിയും നടന്നിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ എം.ഒ.യു. ഒപ്പിട്ടപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ടായിരുന്നു. മേൽനോട്ടത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ടായിരുന്നു. യു.എ.ഇ.-യിലെ ചർച്ചയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോൾ പണം വീതം വെച്ചതുകൊണ്ട് ആർക്കും അറിയില്ല എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്ത് യുക്തിയാണുള്ളത്; നാലരക്കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ തട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഒരു ചാനൽ ചർച്ചയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന് നേരിട്ടറിയാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് അപ്പോൾ കേസെടുത്ത് അന്വേഷിക്കേണ്ടതല്ലേ? പാവങ്ങൾക്ക് വീട് വെച്ച് കൊടുക്കാനുള്ള ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ മറവിൽ ഇത്രയും ഗുരുതരമായ തട്ടിപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ, ഞങ്ങൾ അത് പറയുമ്പോൾ ലൈഫിന് എതിരാണെന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിയത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് വസ്തുതകൾ തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയും. ഇവിടെ ഒരു അഴിമതിയും അന്വേഷിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. പമ്പാ മണൽക്കടത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാനൊരു ആരോപണം ഉന്നയിച്ചു. അത് തിരുവനന്തപുരം

വിജിലൻസ് കോടതി അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഗവൺമെന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ പോയി സ്റ്റേ വാങ്ങി. അപ്പോൾ ഇവിടെ ഒരു അഴിമതിയും അന്വേഷിക്കാൻ പാടില്ല; ഞങ്ങൾ സൗകര്യംപോലെ ചെയ്യും, ചോദിക്കാനാർ എന്ന ധിക്കാരപരമായ സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അഴിമതികൾക്കെതിരായുള്ള പോരാട്ടം ഞങ്ങൾ തുടരുകതന്നെ ചെയ്യും. ആ കാര്യത്തിൽ തർക്കമൊന്നും വേണ്ട. ഈ സർക്കാരിന്റെ അഴിമതികളും കൊള്ളകളും പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടങ്ങളുമായിത്തന്നെ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ജനങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകനാണ് ശ്രീ. അനിൽ അക്കര. അദ്ദേഹം പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നപ്പോൾ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിന് മാതൃകയായിട്ടുള്ളവയാണ് എന്നതിലൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച്, അത് വസ്തുതാപരമാണെന്ന് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നു. സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തിലൂടെ, ഡോളർ കടത്തിലൂടെ ഈ

സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പറ്റിച്ച അയോലോക സംഘങ്ങളെ നേരിടാൻ അതിശക്തമായി പ്രതിപക്ഷം മുന്നോട്ടുപോകും. അതിന് മറുപിടിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾക്കെതിരെ ജനങ്ങൾ അണിനിരക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കം വേണ്ട. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ലൈഫ് പദ്ധതി തകർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന പ്രചരണമാണെന്നാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിയിൽ വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് കിട്ടുന്നതിനും ഭൂമിയും വീടും ഇല്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമിയും വീടും കിട്ടുന്നതിനൊന്നും ഒരിക്കലും എതിരുന്നിനവരല്ല ഞങ്ങൾ. അത്തരത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഭവനങ്ങൾ വച്ചുകൊടുത്തവരാണ്. ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്, അങ്ങ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണല്ലോ; ആ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിവന്നിട്ടുള്ളതാണ് ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെപ്പറ്റി പറയുന്ന അങ്ങ്

എന്തിനാണ് അവരുടെ കയ്യിലുള്ള ഭവന പദ്ധതികളെല്ലാംകൂടി എടുത്ത് ലൈഫ് പദ്ധതിയായി വീണ്ടും കേന്ദ്രീകരിച്ച് പലർക്കും കമ്മീഷൻ പറ്റുന്നതിനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തുവെന്ന ചോദ്യമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഇവിടെ കമ്മീഷനെക്കുറിച്ച് ആദ്യം സംസാരിച്ചത് ശ്രീ. അനിൽ അക്കര അല്ലല്ലോ; ഒരു ദിവസം പാർട്ടി ചാനൽ തുറന്നപ്പോൾ അതിലെ അവതാരകൻ പറയുന്നത് നിങ്ങൾ ഞെട്ടിക്കുന്ന വാർത്ത കേൾക്കാൻ പോകുകയാണെന്നാണ്. ഞങ്ങളെല്ലാം കാതുകൂർപ്പിച്ചിരുന്നപ്പോൾ കേട്ട ഞെട്ടിക്കുന്ന വാർത്തയെന്തെന്നാൽ, ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ കഫേ കോഫി ഡേയുടെ മുന്നിൽ വച്ച് ഈ കമ്മീഷൻ കൈമാറിയെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കമ്മീഷൻ കൈമാറിയെന്ന് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ചാനലാണ് പറയുന്നത്. ആ അവതാരകൻ പറയുന്നത് നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണ്, എനിക്കും അത് ബോധ്യമുണ്ടെന്ന് അതിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ആ വിഷയം ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാകുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മേൽ കുതിര കയറുന്നത് എന്തിനാണ്; നിങ്ങൾതന്നെ ലോകത്തോട് വിളിച്ചുപറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം ചർച്ചാ വിഷയമാകുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പ്രതികരിക്കുന്നത്?

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം തുടരാമെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയാണ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. FCRA (Foreign Contribution (Regulation) Act)-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. FCRA-യിൽ പറയുന്നത് എന്താണ്? സർക്കാർ ജീവനക്കാർ, സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന കോർപ്പറേഷനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജീവനക്കാർ, സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിലോ അല്ലാതെയോ നിൽക്കുന്ന, സർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളടക്കം ആർക്കും ഇതുപോലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമ്മതമില്ലാതെ പണം സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളത് FCRA-യിൽ ചാപ്റ്റർ II-ലെ 3-ാം വകുപ്പിൽ പറയുന്ന കാര്യമാണ്. ആ സംഭവം നിങ്ങൾ ഇതുവരെ നിഷേധിച്ചു. കോടതിവിധി വന്നപ്പോൾ അവിടെയും കോടതി കൃത്യമായി FCRA-യെ കുറിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ ഇതൊക്കെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിലുള്ള പ്രതികളൊക്കെ ഞങ്ങളാണ്. നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആൾ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലേയ്ക്ക്

മത്സരിച്ചു. അവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തിന് പൂജ്യം വോട്ട് കിട്ടി, ബാക്കിയുള്ള വോട്ട് മുഴുവൻ ശ്രീ. കാരാട്ട് ഫൈസൽ കൊണ്ടുപോയത് നമുക്കറിയാം. പൂജ്യം വോട്ട് എങ്ങനെയാണ് ഒരു പാർട്ടിക്ക് കിട്ടുക എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് മുക്താശ്ശേയ്ക്കായിട്ടുള്ള എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. എന്നിട്ടിപ്പോൾ പറയുന്നത് എന്താണ്? അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യവും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിത്തന്നെയാണ് മത്സരിച്ചത്. സ്വതന്ത്രനായി അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളെയൊക്കെ ഈ ചിറകിനടിയിൽ ഒളിപ്പിച്ചുവെച്ചിട്ട് ഒരു കാലിൽ ഉണിളുപോലുമില്ലാത്ത ഞങ്ങളുടെ കാൽ നോക്കി 'മന്ത്കാലാ' എന്ന് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ രണ്ട് കാലുകളിലും മന്താണ് എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മ വേണം. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ആളുകളൊന്നുമില്ല, അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ വളരെ സൂക്ഷ്മത പാലിക്കുന്നവർ തന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ. എവിടെ ഇരിക്കുന്നവരെയാണ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് (ഇ.ഡി.) ചോദ്യം ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഇതുവരെ എവിടെ സംരക്ഷണം കിട്ടിയവർക്കാണ് ഇ.ഡി.-യുടെ ഓഫീസിൽ നിരന്തരം പോകേണ്ടിവന്നിട്ടുള്ളത്? ശ്രീ. ശിവശങ്കരമായി ബന്ധപ്പെട്ട

വിഷയത്തിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഏതായാലും ശ്രീ. ശിവശങ്കറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം, അതിനുശേഷം സ്വപ്ന സുരേഷിനെ ചോദ്യം ചെയ്തു. അപ്പോൾ സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെ ലോക്കറിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള പണം ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിട്ടിയ കമ്മീഷന്റെ പൈസയാണെന്ന് അവർതന്നെ കുറ്റസമ്മതം നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് ഒരു ചാനലിലെ അവതാരകൻ പറഞ്ഞത്, അതുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഒരു സംഖ്യയുടെ നേർപകുതി കമ്മീഷൻ. ഇരുപത് കോടി രൂപയാണ് സംഖ്യയെങ്കിൽ ഒൻപത് കോടി രൂപ കമ്മീഷൻ. ഇതിന് വ്യക്തമായ ഒരു മറുപടി വേണ്ടേ? ഇപ്പോഴും സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി വേണം, തുടരണം എന്ന് പറയുന്ന കോടതി വിധിയെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞത് എന്താണെന്നറിയാമോ? 'വിജിലൻസ്' അന്വേഷണം തുടരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ' എന്നാണ്. അപ്പോഴും കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സി.ബി.ഐ. എന്ന് പറയുന്നതിൽ ഇപ്പോഴും ഒരു അമാന്തമുണ്ട്. അതായത്, അതിന്റെ അർത്ഥം ഇതിന്റെ

കടലാസൊന്നും ഇനി സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് പോകാനുള്ള സാധ്യതയില്ല എന്നാണ്. വിജിലൻസ് അന്വേഷണം തുടരുന്നതുകൊണ്ട് ഇതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ ചർച്ച ആവശ്യമില്ലെന്ന് പറയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ഇതിൽ നീതി കിട്ടുമെന്ന് വിശ്വസിക്കേണ്ടത്? അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇത് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ചർച്ച ചെയ്യാൻ കുറച്ച് കാര്യംകൂടിയെങ്കിലും പുറത്തുകൊണ്ടുവരാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയും നിങ്ങൾക്ക് മനംമാറ്റമുണ്ടാകുകയും അതിലൂടെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ ഒരു സമീപനം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുമെന്ന് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്, അല്ല, ഇത് ഇങ്ങനെതന്നെയാണ് പോകേണ്ടത് എന്നുള്ള ഒരു തീരുമാനത്തിലാണ് എന്നാണ്. നിങ്ങൾ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയെ 'സാത്താന്റെ മകൻ' എന്നൊക്കെ വിളിക്കുകയുണ്ടായി. കോടതി വിധി വന്നപ്പോൾ ആരാണ് സാത്താന്റെ മക്കൾ എന്നുള്ളത് ഈ രാജ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള ഒരു സമാശ്വാസം ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള എല്ലാ വിഷയങ്ങളും സത്യസന്ധമായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് വരുംനാളുകളിൽ തെളിയിക്കപ്പെടും എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചർച്ചയ്ക്ക്

അവസരം നൽകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷികളും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ സർക്കാരിന് ഒന്നും മറച്ചുവയ്ക്കാനില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഒരു തുറന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് മുന്നോട്ട് വരുന്നതായിരുന്നു എന്തുകൊണ്ടും അഭികാമ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലെ വന്ന ഹൈക്കോടതി വിധി വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കേരളം കാണുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ അന്വേഷണം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സർക്കാരും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരും നടത്തിയ നീക്കം തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സ്വീകരിച്ച നിലപാടിലൂടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞയിലായിരിക്കുകയാണ്. കേസ് റദ്ദാക്കണമെന്നുള്ള ഹർജി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തള്ളിക്കളഞ്ഞതിലൂടെ അഴിമതി നടന്നതിന്റെ ഗൗരവമേറിയ സാഹചര്യമാണ് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നിട്ടും സർക്കാർ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ മൂടിവെച്ചുകൊണ്ട് ഈ അഴിമതിയെ

സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള നിലപാടെടുക്കുന്നത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. സി.എ.ജി. ഓഡിറ്റിംഗ് ഒഴിവാക്കി കോഴ വാങ്ങുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തിയ കള്ളക്കളി പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ വ്യക്തമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കണ്ടെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ തട്ടിപ്പെല്ലാം നടത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കോ ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ആളുകൾക്കോ ക്രിമിനൽ ബാധ്യതയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനാകില്ലെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം തുടരാമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പറയുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നടത്തിയ നീക്കങ്ങളെല്ലാം തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇതിൽ അഴിമതി നടന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന വിധത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്ന് പരാമർശമുണ്ടാകുകയും കേസ് തുടരാമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തിട്ടും ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യില്ല എന്നുപറയുന്നത് മർക്കടമുഷ്ടിയാണ്. അഴിമതിക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിലപാടിൽ മുഴുവൻ ആളുകളുടെയും പ്രതിഷേധമാണുയരുന്നത്. ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച

ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. അതിന് തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വാക്കൗട്ടിൽ ഞങ്ങൾ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് ഞങ്ങളാരും എതിരല്ല. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി നൽകിയപ്പോൾ ലൈഫ് പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. ശ്രമിക്കുന്നു എന്ന ധ്വനിയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകളിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് എതിരല്ല. പാവപ്പെട്ടവന് വീട് കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിക്കും ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. പക്ഷേ അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള അഴിമതിയാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്; അതിനെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കഴിഞ്ഞ ദിവസം പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതും അതുതന്നെയാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ള അഴിമതി പുറത്തുവരണം; അതുകൊണ്ടുതന്നെ സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി ഇതിന് അനിവാര്യമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതും അവിടെത്തന്നെയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടിയിൽ കൂടുതലും

രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗമാണ് നടത്തിയത്. ആരോപണങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിയിലേയ്ക്കല്ല അദ്ദേഹം കടന്നുവന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായ വിജയവും അതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള വാക്കുകളുമായിരുന്നു നിർഭാഗ്യവാശാൽ അദ്ദേഹം അസംബ്ലിയിൽ ഉയർത്തിയത്. ഇവിടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായ നേരിയ വിജയം ഈ സർക്കാരിന്റെ അഴിമതികളെ ശരിവയ്ക്കുന്ന നിലയിൽ നിങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല, അങ്ങനെയൊരു വ്യാഖ്യാനവും വേണ്ട. അത് തെറ്റാണെന്ന് മൂന്ന് മാസം കഴിയുമ്പോൾ വരുന്ന നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാൻ പോകുകയാണ്. അക്കാര്യാത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാനടക്കമുള്ള യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സംഘം അവിടെ പോയതാണ്. ആ സ്ഥലത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ, അവിടത്തെ നിർമ്മിതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. അതിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ നിർമ്മിതി, നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഘടന, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നോംസ് വച്ചുതന്നെയാണോ അതിന്റെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ

സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നുള്ളത് ഞാൻതന്നെ കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. അതൊന്നും ആവർത്തിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള സമഗ്രമായ അന്വേഷണം അനിവാര്യം തന്നെയാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വലിയ രീതിയിലുള്ള ഓർഗനൈസേഷൻ ക്രമം ആണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരാമർശം ഇവിടെ പറയണം. വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വം തീരുമാനമെടുത്ത ഒരു കരാറാണെന്ന് കോടതി തന്നെ നിരീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആരാണ് കുറ്റക്കാരൻ, ആരാണ് കുറ്റക്കാരല്ലാത്തത് എന്നുള്ളത് വിശദമായി അന്വേഷിച്ചതിനുശേഷം പറയാം. അതുകൊണ്ട് കോടതി വിധി ഗവൺമെന്റിന് ക്ലീൻ ചിറ്റ് നൽകി എന്ന വ്യാഖ്യാനം ഇതിനകത്ത് ആവശ്യമില്ല. ഇതിൽ വളരെ വ്യക്തമാണ്. ഇത് ഒരു ഓർഗനൈസേഷൻ ക്രമമാണെന്നതുതന്നെയാണ് കോടതി ഇന്നലെ നിരീക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നത്. വരികളുടെ ഇടയിലും വ്യക്തമായ നിലയിലും അത് പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്നുതന്നെയായിരുന്നു. പാവപ്പെട്ടവന്റെ വീട് എന്ന ഒരു മനുഷ്യന്റെ അവകാശത്തെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന (അഴിമതി കാണിക്കുമ്പോൾ അത് ചൂഷണം തന്നെയാണ്) സർക്കാർ നടപടി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്

ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, പാവങ്ങൾക്ക് വീട്

വച്ചുകൊടുക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ ആ പദ്ധതി ഇത്തരത്തിൽ പാവങ്ങൾക്ക് കിട്ടേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ അവർക്ക് കൊടുക്കാതെ തട്ടിയെടുത്ത് അധികാരത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു വഞ്ചന നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളോട് കാണിച്ചിട്ടുള്ള വലിയ അനീതിയാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിപോലും ഇത് വിമർശിക്കാൻ നിർബന്ധിതമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. ഈ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് വളരെ ആവശ്യമാണ്. അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

13/01/2021

Uncorrected/Not for publication

61

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്ലസമയത്തിനുള്ളിൽ

വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)